
 

Praktikant/Praktikantin (w/m/d) Verlag  

Die Nünnerich-Asmus Verlag & Media GmbH ist ein auf die Themen Archäologie, Geschichte und 

Kunst ausgerichteter Verlag. Neben den gewohnten Buchformaten, wie Sach- und Fachbücher, 

Ausstellungskataloge und Bildbände, setzt der Verlag auf die Kombination von Print und Neuen 

Medien. Außerdem bietet der Verlag Medialeistungen für Ausstellungen und Kunstevents an. 

Hier kannst Du bei uns reinschnuppern: 

• Programmplanung eines Verlages 

• Herstellungsprozess von der ersten Manuskriptversion bis zum fertigen Buch 

• Textbearbeitung und Korrektur; Bildrecherche und -beschaffung 

• Entwerfen von Werbetexten (z. B. für Buchrückseite, Homepage, Newsletter, Pressetexten) 

• Kreative Gestaltungsmöglichkeiten (Cover, Buchlayout, Werbemittel, Homepage und vieles 

mehr) 

• Austausch mit Autor*innen, Herausgeber*innen, Dienstleistern, Direktkund*innen, 

Museumsshops, Buch- und Versandhandel etc. 

• Betreuung der Social-Media-Kanäle und der verlagseigenen Homepage  

• Besuch von Messen, Teilnahme an Kongressen und Veranstaltungen 

Das bieten wir: 

• Die Chance, die Bereiche Lektorat, Vertrieb, Presse & Marketing zu entdecken 

• Deinen Praktikumsablauf und Aufgabenbereich aktiv mitzugestalten 

• Zeitliche Flexibilität: Gerne kann das Praktikum in Form von Teilzeit absolviert, auch um 

deine Univeranstaltungen herumgeplant werden. 

• Kreatives und abwechslungsreiches Arbeitsfeld 

• Das Praktikum als Sprungbrett in die weitere berufliche Zukunft 

• Als Aufwandsentschädigung ein selbstgewähltes Bücherpaket im Umfang von 10 Büchern aus 

unserem Verlagsprogramm 

• Es besteht für dich die Möglichkeit, dir einen Einblick in alle verlagsinternen Abläufe zu 

verschaffen, dich aktiv einzubringen und deine Talente frei zu entfalten. In jedem Bereich 

suchen wir tatkräftige Unterstützung und freuen uns schon sehr auf deine Ideen. 

Das solltest Du mitbringen: 

• Fortgeschrittenes Bachelorstudium in einem kulturwissenschaftlichen Fach, wie z. B. 

Geschichts-, Altertums- und Buchwissenschaften sowie Kunstwissenschaft 

• Sicherheit in der Anwendung des gesamten Office-Paketes 

• Eine sorgfältige und selbstständige Arbeitsweise 

Mindestdauer acht Wochen. 

Wenn Du dich für diese abwechslungsreichen Aufgaben interessieren und Erfahrungen in einem 

Buchverlag sammeln möchtest, freuen wir uns auf Deine aussagekräftige Bewerbung. 

Richte diese, gerne auch per Mail, bitte an folgende Adresse: 

Dr. Annette Nünnerich-Asmus 

Nünnerich-Asmus Verlag & Media GmbH 

Krämerstraße 25 

55276 Oppenheim 

verlag@na-verlag.de 


